

大棚防护好 茶树发芽早

# 大棚茶比露天茶早一月上市



在秦楼街道苏家村一个春暖式大棚内,茶树没有受到冻害。本报记者 侯健 摄

本报4月6日讯(记者 侯健)

由于近两年日照绿茶屡受冻害,很多茶农开始注重绿茶越冬防护,春暖式大棚防护即是防护方法之一。4月6日,在日照的一些茶园,大棚防护的茶树早已发芽,大棚茶比露天春茶提前一个月上市。

6日上午11时,在东港区秦楼街道驻龙山千亩茶园基地,呈现两种截然不同的景象,一些茶园受冻害较重,虽然修剪完毕,但是茶树的叶子枯黄,轻轻一搓就成了碎末。另外一些茶园茶树叶子翠绿,

茶农在除草、浇水,忙于茶园管理。

在一个山坡上,还有十个塑料大棚,这是驻龙山茶叶专业合作社去年发展的十亩春暖式大棚绿茶。邻近中午,塑料大棚的两边都敞开着,以便通风。走进其中的一个大棚,里面的温度很高,达到了28摄氏度,茶树生机勃勃,已经开始长出了新芽。“新芽已经长到了一芽一叶,可以采摘了。”驻龙山茶叶专业合作社负责人苏贻干说。

据苏贻干介绍,由于近两年日照绿茶屡受冻害,很多茶农开

始注重绿茶的越冬防护,春暖式大棚防护就是其中最有效的防护方法之一。春暖式大棚,既能起到保温、保湿作用,也不用再担心茶树在冬天受冻,另外还可以促使绿茶在春天提前上市。

“现在巨峰、后村镇的棚式绿茶已经上市了,我的茶园四天前采摘了第一茬茶叶。”苏贻干说,露天春茶由于受冻害和干旱影响,约在5月初上市,而大棚绿茶能比露天春茶早上市一个月。首茬茶叶每斤价格在800元,刚炒完

就被抢购一空,由于棚式春茶没有受到任何冻害和干旱,肯定是个丰收年。

据岚山区后村镇一位茶场老板介绍,大棚绿茶在后村镇十天前就开始上市了,在皂户沟一带的茶园有很多大棚,今年的春茶价格挺好。

苏贻干告诉记者,春暖式大棚是一个发展趋势,正在以每年30%的速度增长。但是这种防护的成本也很大,一亩地需要投入一万元。

省服务名牌

开始申报了

申报时间截至5月20日

本报4月6日讯(记者

张永斌 通讯员 高凡)6日,从市质监局获悉,日照市2011年山东省服务名牌申报工作已经启动,申报时间截至5月20日。

6日,从市质监局质监科获悉,日照市2011年山东省服务名牌申报工作正式启动。今年的服务名牌评选原则是严格控制传统服务业,支持鼓励现代服务业,重点是与现代制造业密切相关的高技术服务业,如金融、现代物流、技术信息、文化旅游、社区服务等。申报时间截至5月20日。

参加申报的服务企业或单位应具有鲜明的企业文化和服务理念,有与现代科技相结合、符合低碳经济、创建节约型社会宗旨的服务手段。具有比较鲜明、让服务对象易于接受的自有服务商标、标识,内涵丰富并得到服务对象的普遍认可,社会知名度和美誉度高。

据了解,日照市服务业已创建山东省服务名牌14个,涉及商贸流通、餐饮、交通运输、现代物流、金融、电力、通信、旅行社等多个行业,有效促进了日照市服务业的繁荣与发展。